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Cours : Commentaires : Cours : Commentaires : Cours : Commentaires :

Théorème de Dirichlet et cas parti-
culier où f est de classe C1 par mor-
ceaux et continue.

Coe�cients de Fourier d'une fonc-
tion continue par morceaux T -
périodique. Série de Fourier de f ,
sommes partielles.

Théorème de Parseval et interpré-
tation géométrique dans le cas des
fonctions continues.

Exercice 1 : Exercice 1 : Exercice 1 :

Développer en série de Fourier sur
R la fonction f : R → C, 2π-
périodique, paire, telle que

∀t ∈ [0, π], f(t) = t

En déduire les sommes
+∞∑
p=0

1

(2p + 1)2
,

+∞∑
n=1

1

n2

+∞∑
p=0

1

(2p + 1)4
,

+∞∑
n=1

1

n4

Développer en série de Fourier sur
R la fonction f : R → C, 2π-
périodique, impaire, telle que

{ ∀t ∈]0, π[, f(t) = 1
∀n ∈ Z, f(nπ) = 0

En déduire les sommes
+∞∑
p=0

(−1)p

(2p + 1)
,

+∞∑
p=0

1

(2p + 1)2

+∞∑
n=1

1

n2
,

+∞∑
n=1

(−1)n

n2

Développer en série de Fourier sur
R la fonction f : R → C, 2π-
périodique, impaire, telle que

∀t ∈ [0, π], f(t) = t(π − t)

En déduire les sommes
+∞∑
n=0

(−1)n

(2n + 1)3

+∞∑
n=0

1

(2n + 1)6
,

+∞∑
n=1

1

n6

Exercice 2 : Exercice 2 : Exercice 2 :
Montrer que

∫ 1

0

ln(1 + x)

x
dx =

+∞∑
n=1

(−1)n−1

n2

Donner un DSE autour de 0 de

f(x) = ln(1 + x + x2)

Soit f : R → R continue et 2π-
périodique. Montrer que si tous les
coe�cients de Fourier de f sont
nuls, alors f est la fonction nulle.
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